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DEFINITION DE 'ENONCE
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L'énoncé est I'expression vocale, composée de deux termes (et plus), exprimant une information (compléte)
et établi en langue arabe.
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LES CATEGORIES DU MOT
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Ses parties (a I'énoncé) sont au nombre de trois : Nom, Verbe et Particule.
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LES SIGNES DU NOM
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Le Nom se reconnait par le cas indirect ( jas=Jl), par la nunnation (,giill), par Iarticle défini et par les
prépositions qui sont :

o (e=de

e Sl=3/en
e de=de
o le=sur
» E=dans

« &= souvent/ il arrive souvent que
e < =au/en/avec

o & =comme/tel

*  J=pour/afin

Et les lettres du serment qui sont :
s =par

e <i=par
o &=par



Jadll Elade
LES SIGNES DU VERBE
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Le verbe se reconnait par : 'admission de 19 (Qad), de _w (Sine), de W9gw (Sawfa) et par la lettre < (la
lettre T marquant le féminin et ne possédant pas de voyelle bréve.)
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LE SIGNE DE LA PARTICULE
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La particule est le mot auquel les caractéristiques du Nom et du Verbe ne peuvent y étre appliquées.
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LA DECLINAISON
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Le ‘irab (déclinaison) est le changement apparent ou supposé qui a lieu dans la derniere lettre du mot sous
I'influence d’un régissant (=) auquel il est soumis.
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LES FORMES DE LA DECLINAISON
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Il se subdivise en quatre :

o &)l (cas sujet)

*  —uaill(cas direct)

o =il (cas indirect)

* >l (apocopé)
Le Nom peut se mettre au cas sujet, au cas direct et au cas indirect et pas a 'apocopé.
Le Verbe peut prendre le cas sujet, le cas direct et I'apocopé et pas le cas indirect.
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LES SIGNES DU CAS SUJET
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Le cas sujet possede quatre signes :

* Lavoyelle bréve -,
e e s(waw);

e el (Alif);

* le v (Noun)
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LES EMPLACEMENTS DE LA DAMMA
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La voyelle bréve (Damma) devient la marque du cas sujet dans quatre situations :
e Dans le nom singulier ;
e dans le pluriel interne ;
e dans le pluriel féminin régulier ;
e dans le verbe a I'inaccompli et dont aucune lettre du radical n’a subi d’ajout.
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LE 5 EN SUBSTITUT DE LA DAMMA
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Le 5 (waw) indique le cas sujet dans deux cas :
e Dans le pluriel masculin externe ;

e dans les cing noms qui sont :
dujdj_é)ﬂ_cﬂﬁ;_tﬂ);i_éyi
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LE) EN SUBSTITUT DE LA DAMMA
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Le ) est la marque du cas sujet uniquement dans le nom au duel.
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LE & EN SUBSTITUT DE LA DAMMA
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Quant au ¢ (noun), il est la marque du cas sujet dans le verbe a I'inaccompli quand :
Il est terminé par les pronoms du duel ;

il est terminé par les pronoms du pluriel ;

ou, quand il est terminé par la deuxieme personne du singulier féminin.

Le cas direct a cing marques :

La Fatha : - ;
le  (Alif) ;

la Kasra :-;
le ¢ (Ya) ;

la suppression du & (noun).
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LES SIGNES DU CAS DIRECT
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LE CAS DIRECT AVEC LA FATHA
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La Fatha est la marque du cas direct dans trois cas :
¢ Dans le nom singulier ;
e dans le pluriel interne ;
e dans le verbe a I'inaccompli quand il est précédé d’un agent qui demande le cas direct et qu’aucune
lettre n‘ait été ajoutée au radical.
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LE ) EN SUBSTITUT DE LA FATHA AU CAS DIRECT
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Le ! (Alif) indique le cas direct dans les cing noms, tel que : « j’ai vu ton pére et ton frére » etc.
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LA KASRA EN SUBSTITUT DE LA FATHA
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Quant a la Kasra, elle marque le cas direct dans le pluriel externe féminin.
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LE ¢ EN SUBSTITUT DE LA FATHA
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Alors que le s (Ya) est la marque du cas direct dans :
e Dans le duel;
e dans le pluriel externe.
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LA SUPPRESSION DU ¢ EN SUBSTITUT DE LA FATHA
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Enfin, la suppression du & (noun) est le signe du cas direct :
¢ Dans les cing verbes ol le cas sujet se marque le C.
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LES SIGNES DU CAS INDIRECT
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Les signes du cas indirect sont au nombre de trois :
e laKasra;
e LeYa;
e laFatha.

La Kasra est la marque du cas indirect dans trois cas :
¢ Dans le nom singulier déclinable ;
e dans le pluriel interne déclinable ;
e dans le pluriel féminin externe.
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LE s EN SUBSTITUT DE LA KASRA
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Le Ya est la marque du cas indirect dans trois situations :
e Dansles cing noms;
e dansles noms au duel ;
e dans le pluriel.
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LE REMPLACEMENT DE LA KASRA PAR LA FATHA
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La Fatha est le signe du cas indirect dans le nom diptote (qui ne se décline pas).
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LES SIGNES DE APOCOPE
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L'apocopé possede deux signes :

* LeSoukoune;
e lasuppression (de la derniére lettre).

1. Le Soukoune est le signe de I'apocopé dans :
e Leverbe al'inaccompli dont la derniére lettre est saine.

2. Lasuppression de la derniére lettre se fait dans :
* Leverbe défectueux.
¢ les personnes a l'inaccompli qui se terminent par le Noun.

il jaal)
LES MOTS QUI SE DECLINENT



(Note du traducteur : Aprés avoir cité la déclinaison et ses subdivisons en détail, I'auteur nous fait un petit
récapitulatif de ce que nous avons vu.)
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Les mots déclinables sont de deux sortes : ceux qui se déclinent par les voyelles et ceux qui se déclinent par
les lettres.
1. Les mots qui se déclinent par les voyelles sont au nombre de quatre :
e Le nom singulier;
e le pluriel interne ;

e le pluriel féminin externe ;
e le verbe a I'inaccompli dont aucune lettre n’a été ajoutée au radical.

Chacun de ces mots se met au cas sujet, au cas direct et au cas indirect et a I'apocopé
On exclut de cette régle trois mots :

e Le pluriel féminin externe qui se met au cas direct par la Kasra ;
¢ |e nom diptote qui porte la Fatha au cas indirect ;

¢ |e verbe défectueux a I'inaccompli apocopé en supprimant sa derniére lettre.

2. Les mots qui se déclinent par les lettres sont également au nombre de quatre :

e Lenomauduel;

e |e pluriel externe ;

¢ lescing noms;

e les cing verbes (les cing personnes dont la derniere lettre, a I'inaccompli indicatif se termine par le
Noun).

Le nom au duel se met au cas sujet par | (Alif) et au cas direct et indirect par le < (Ya).

Le pluriel externe masculin se met au cas sujet par le s (Waw) et au cas direct et indirect par le ¢ (Ya).
Les cing noms se mettent au cas sujet par le Waw, au cas direct par I'Alif et au cas indirect par le Ya.
Quant aux cing verbes, ils se mettent au cas sujet par le & (Noun) et au cas direct et a I'apocopé par la
suppression de ce méme Noun.
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LES VERBES
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Les verbes possédent trois modes :
e Laccompli;
e Iinaccompli;
e limpératif.

Par exemple :
e llafrappé;
e |l frappe
* Frappe.

L'accompli posséde toujours comme voyelle sur la derniere lettre la Fatha.
L'impératif lui, posséde toujours le Soukoune sur la derniére lettre.
L'inaccompli se reconnait par I'une de ces quatre lettres ajoutées au début (comme préfixes) réunies dans le

mot : <l et il porte toujours la voyelle Damma sur la derniére lettre tant gu’aucun agent du cas direct ou
de l'apocopé n’est placé devant le verbe.
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LES PARTICULES DU CAS DIRECT (LE SUBJONCTIF)
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Les agents du cas direct sont dix :

o Shque

e« hne;ne..pas

» (3 alors; dans ce cas-la ; donc ; dés lors ; par conséquent
e S afin de/que ; de fagon a/que ; de telle fagon que

e SeaY: méme sens que le mot précédent

e 2gall Y en sorte que

o Sarjusqu’a ce que

o Ul en sorte que

* s afin que ; en sorte que

o 3 amoins que ; sauf si
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LES PARTICULES DE LAPOCOPE
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Les agents de I'apocopé sont au nombre de dix-huit :

« a:ne;ne..pas

e W ne; pasencore

o i est-ce que..ne

« Wi : est-ce que...ne pas encore

o eledlls Y LY que..

. (;L&:J\j‘zg@_ﬂ\‘;j(y;ne

e (:si

e L:quoique..

e Lga:quoique ; bien que ; méme si

» WY : quand; lorsque ; chaque fois que

e &l:quelque..que

e i :aussilongtemps que... ; chaque fois que...
o & :de quelque part que...

o 4 : méme sens que le mot précédent

o I partout ou...

o L& : partout ou ; ol que...

o LiX: de quelque maniéere que...

o Al il 41Y : cette particule est propre a la poésie.
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LES MOTS QUI SE METTENT AU CAS SUJET
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Les mots qui se mettent au cas sujet sont au nombre de sept :
e Lesujet;
¢ le nom de l'objet d’'une action dont le sujet n’a pas été cité ;
* le « Moubtada » (1Lt ce par quoi on commence);
+ linformation (sli);
e |sm « kana » et de ses homologues (nom de kana) ;
¢ |'information de « inna » et de ses homologues ;
e mot qui suit un autre qui est au cas sujet et qui peut étre soit :
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Adjectif ;

la coordination ;
le corroboratif ;
le permutatif.
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LE SUJET
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L'agent (sujet du verbe) est le nom au cas sujet précédé par son verbe.
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Il est de deux sortes : apparent et latent (caché).

Le sujet apparent, tel que :

ZAYD s’est levé

ZAYD se leve

Les deux ZAYD se sont levés
Les deux ZAYD se levent

Les ZAYD se sont levés

Les ZAYD se leévent

Les hommes se sont levés
Les hommes se lévent

Hind s’est levée

Hind se leve

Les deux Hind se sont levées
Les deux Hind se levent

Les Hind se sont levées

Les Hind se levent

Ton frere s’est levé

Ton frere se leve

Mon garcon s’est levé

Mon garcon se leve

Ainsi de suite.

Quant au sujet caché, il est au nombre de douze, tel que :



(J’ai) frappé

(Nous) avons frappé

(Tu) as frappé (masculin)

(Tu) as frappé (féminin)

(Vous) avez frappé (duel)

(Vous) avez frappé (pluriel masculin)
(Vous) avez frappé (pluriel féminin)
(1) a frappé

(Elle) a frappé

(Is) ont frappé (duel)

(lls) ont frappé

(Elles) ont frappé
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LE COMPLEMENT DONT LE SUJET N’EST PAS CITE
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C’est le nom de l'objet d’'une action au cas sujet dont I'agent n’est pas cité.
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Si le verbe est a I'accompli, la premiére lettre portera la voyelle Damma et la Kasra sur I'avant derniere

lettre.

En revanche, si le verbe est a I'inaccompli, il aura sur sa premiere lettre la Damma et sur I'avant derniére la

Fatha.

Et il est de deux sortes également : apparent et caché.

L'apparent tel que :

L) Gy Zayd a été frappé.
L) Gt Zayd sera frappé.
e a8l ‘Amr a été honoré.
54 a1 ‘Amr sera honoré.

Le caché tel que :




Cu pa: (j'ai) été frappé

W p: (nous) avons été frappés.

Cu pa: (tu as) été frappé.

Cu pa: (tu as) été frappée.

Ly s : (vous avez) été frappés (duel).

ah p»a: (vous avez) été frappés (pluriel masculin).
b (vous avez) été frappées (pluriel féminin).
G _pa: (il a) été frappé.

Cu pa: (elle a) été frappée.

L _y=: (ils ont) été frappés (duel).

| sa a2 (ils ont) été frappés.

Uia: (elles ont) été frappées.
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ALMOUBTADA ET 'INFORMATION

AR Sl ) (6 g adl s all anl sa ¢ A
Le Moubtada est le nom au cas sujet dépourvu de tout agent explicite.
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L'information est le nom au cas sujet qui fait 'objet de I'attribution.

Exemple :

ali 3 3 : Zayd est debout.
oild la 3l : Les deux Zayd sont debout.
038 o0l Les Zayd sont debout.
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Le Moubtada est de deux types : apparent et caché.
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Le Moubtada apparent c’est ce qui a été cité (avec les trois exemples précédents).

Quant au caché, il est au nombre de douze :



Ul Je

>3 Nous

<l : Tu (masculin)

<l : Tu (féminin)

Ll ; Vous (duel)

a1l : Vous (pluriel masculin)
il s Vous (pluriel féminin)
sl

> Elle

La : [Is (duel)

a2 : lls (pluriel)

o Elles
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Linformation est également de deux types : simple et complexe.
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L'information simple, tel que :
8 %5 Zayd est debout.
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Linformation complexe est de quatre sortes :

d’une préposition et d’'un complément d’objet indirect,
d’un complément circonstanciel de temps ou de lieu,
d’un verbe et de son agent,

d’un Moubtada et de son information.

PwnNpE

Exemple :

DA 8 %) Zayd est dans la maison.
<aie 3 3 Zayd est chez toi.

o5 28 331 Zayd, son pere s'est levé.
dald 4y )l 1) : Zayd, sa servante part.

Al g il Jo AR Jal gl b
LES REGISSANTS QUI SONT INTRODUITS POUR LE MOUBTADA ET L'INFORMATION
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Elles sont au nombre de trois :

« Kana » et ses consceurs ; « Inna » et ses consoeurs et « thanantou » et ses consceurs.
Kana et ses consceurs mettent le nom au cas sujet et I'information au cas direct et sont les suivant :

O\S: étre

=l : 8tre (au soir)

zaal : 8tre (au matin)

>l ; 8tre (3 la période entre le lever du soleil et le midi)
Jk : &tre (pendant la journée)

&b étre (la nuit)

b= : devenir

ot ne pas étre

JIsk: ne pas cesser d’étre

&ail L ; continuer a...

s W : continuer a...

z» W continuer, étre encore.

a1 L étant donné que, dés lors que, tant que.

Et ce qui se conjugue de ces verbes également :

oSl était
ossitil sera
oS @ sois

zual : il était (au matin)
zuas: il est (au matin)
zal : sois (au matin)

Vous dites : W8 &) \S: Zayd était debout et Ladli e Ll : ‘Amr n’est pas parti.* Etc.
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Quant a ¢33l s &) (Inna et ses consceurs), elles mettent le nom au cas direct et information au cas sujet.
Ce sont :

&) : certes

O que

¢~: mais, cependant
< : comme si

<l : pourvu que

Jal : peut-étre (que)



Vous dites : &8 \x ) &) : certes, Zayd est debout ; u=ali | e &ul': pourvu que Zayd soit présent etc. La
valeur de &l et de &f cest Iaffirmation accentuée (d’une idée). Le sens de

&S Cest la restriction. Celui de &S c’est la ressemblance. < indique le souhait et J=! exprime un doute avec
une nuance de possibilité affirmative.
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Alors que il sal s ks mettent le nom et I'information au cas direct du fait qu’ils sont compléments.

cuils : jai cru

Cues :j'ai considéré/estimé que..

<l je me suis imaginé que/ cru que..
Cwee ) j'ai pensé que/cru que...

<yl jaivu

Swle : jai su

s g j'ai trouvé

&34t jai pris...pour

Glza : je me suis mis a ; j’ai rendu
Gxen: j'ai entendu (dire)

Vous dites : Wil a3 cuiila ; j'aj cru que Zayd était debout. Laali f ee il 2 j'ai vu Zayd présent etc.
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LE QUALIFICATIF
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Le qualificatif : c’est I'adjectif qualificatif qui suit le terme antécédent en cas (au cas sujet, au cas direct, au
cas indirect) et dans sa détermination ou indétermination.

Jial) & 5 o8 = Zayd le sage s'est levé.

Jiladl 3 <l ) = J'ai vu Zayd le sage.

Jiladl 2 3 & e = Je suis passé a coté de Zayd le sage.
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Les déterminés sont de cinq types :

o Les pronoms tels que Ul (je/moi) <l (tu/toi) ;

¢ le nom propre tel que Zayd et La Mecque ;

* les noms vagues tels que '3 (celui-ci), s (celle-ci), ¥ 3 (ceux-ci) ;

« le nom qui porte l'article « Ji» tel que Ja_ll (lhomme), 2 (Le garcon) ;



e tout autre mot ajouté a I'un de ces quatre types.

il Jasll a3 ALe 2315 AT 580 prlia L 8 A iy SAT (93 dal g Ay Gl Y deda B sl i) JR 5 S3N,

Lindétermination : Tout nom fréquent dans son espéce sans qu’il soit caractérisé pour un objet particulier
ou une personne particuliére plutdt qu’un€ autre. Autrement dit, tout mot dont I'article J! convient tels
que : JaJl = ’homme ; =4l = Le cheval.
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LA COORDINATION
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Les particules de coordination sont au nombre de dix qui sont :
s=et

= et, puis, or, alors

& = ensuite

sl=ou

al = ou bien

L) = soit

J: = mais, au contraire, ou plutét
¥ =non

¢~ = cependant

&> = méme, jusqu’a.

Si vous joignez un mot a un autre par l'intermédiaire de I'une de ces particules, le deuxieme mot portera le
méme cas que le précédent. Vous dites :

sowe 54 A8 = Zayd et ‘Am se sont levés.

| ee 513 <l 5 = Jai vu Zayd et ‘Amr

9248 5 2 3 G e = Je suis passé aupres de Zayd et de ‘Amr.
28y ol 5 a8 ol 3 3 = Zayd ne s’est pas levé ni assis.

1S58 Gy
LA CORROBORATION
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Le corroboratif : c’est un mot qui suit le corroboré (terme précédent) en cas (cas sujet, cas direct et cas
indirect) et en détermination. Le corroboratif se fait avec des mots particuliers qui sont :

o il = (litt. &me) = la propre personne de quelqu’un, soi-méme.
o ol = (litt. ceil) = en personne ; lui-méme.

e K= (tous)

. @.ai = (la totalité) et ses analogues qui sont:

« &I = (tout entier)
e il = (tout entier)
J @4}3 = (tout entier)

Vous dites :
4udl 3 ) ol = Zayd s’est levé lui-méme.

a6l a sl <l = Jai vu tout le groupe.
Owxaa) o 68l O ) e = Je suis passé aupres du groupe entier.
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LE PERMUTATIF (LA SUBSTITUTION)
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Le permutatif (substitutif) : Quand un nom est mis a la place d’un autre, ou un verbe a la place d’un autre, il
le suit dans toutes ses déclinaisons. Le permutatif est de quatre types :

e La substitution du tout au tout ;

¢ |a substitution de la partie au tout ;
¢ |a substitution inclusive ;

e la substitution de l'erreur.

Vous dites :
@il a5 8 = Zayd, ton frere s’est levé.
446 Cae Il @iS) = J’ai mangé le pain, son tiers.

4ale ) =8 = Zayd dont la science m’a été utile (litt. Zayd, sa science, m’a été utile.)
oAl fy ) &l = Jai vu Zayd, je veux dire le cheval.
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LES NOMS QUI SE METTENT AU CAS DIRECT
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Les noms qui se mettent au cas direct sont au nombre de quinze :

Le complément direct ;
le nom verbal (nom d’action) ;
adverbe de lieu ;
adverbe de temps ;
complément d’état ;
le spécificatif ;
I'excepté ;
lenomdeY;
le vocatif ;
. complément circonstanciel de but ou de cause ;
. le complément concomitant ;
. I'information de ¢\ ;
.lenomde{);
. entrent dans cette catégorie de nom au cas direct quatre mots :
e Le qualificatif;
¢ terme accompagnant la conjonction de coordination ;
e le corroboratif
¢ le permutatif.
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Le complément d’objet direct : C’est le nom au cas direct sur lequel s’effectue I'action, tel que : « j’ai frappé
Zayd. » et « J'ai monté le cheval. »
Le complément d’objet direct est de deux sortes : apparent et latent.




L'apparent, c’est ce qui a été cité précédemment.
Quant au latent, il est, lui aussi de deux sortes : pronom personnel affixé et pronom personnel isolé.
Le pronom personnel affixé est au nombre de douze qui sont :

ha =1l m'a frappé. (litt. Il a frappé moi.)

Uy s = [ nous a frappé (litt. Il a frappé nous.)

&l ya = || t'a frappé (litt. il a frappé toi (masc.)

<l pa = || t’a frappée (litt. Il a frappé toi (fém.)

W<y = |l vous a frappés (vous deux) (litt. il a frappé vous deux.)
Sy = |l vous a frappés (masc.) (litt. il a frappe vous.)

R = |l vous a frappées. (litt. il a frappé vous (fém.)

4 = || I'a frappé. (litt. il a frappé lui.)

9. e r==Illafrappée. (litt. il a frappe elle.)

10. Lae—um =l les a frappés (a eux/elles deux) (litt. il a frappé eux/elles deux.)
11. pe2 ==l les a frappés. (litt. il a frappé eux.)

12. w2y = Il les a frappées. (litt. il a frappe elles.)

XNk =

Le pronom personnel suffixe : il est de douze sortes également :

1. ¢4 = me/moi

2. Y4 =nous

3. & =te/toi (masc.)

4. 40 = te/toi (fém.)

5. L&) = vous( duel)

6. eSUI =vous (plur. Masc.)
7. USLJ = vous (plur. Fém.)
8. ol =lui

9. Wl=clle

10. WAl = eux d’eux (duel)
11. aMal = eux

12. Al =elle

j.'\:a.m <l
LE NOM VERBAL (NOM D’ACTION)
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Le nom verbal (ou nom d’action) : C’est le mot au cas direct qui se situe a la troisieme position dans la
conjugaison du verbe tel que :

G =il a frappé.

Caplay = il frappe.

L= = un frappement.
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Le nom verbal est de deux sortes : explicite et implicite. S’il correspond au verbe, alors il est explicite, tel



que : 2 48 : Je |'ai bien tué (litt. Je I'ai tué d’une tuerie.)

En revanche, si le nom verbal s’accorde avec le verbe uniquement dans le sens et non dans I'expression,
alors il est implicite, tel que :

= Je me suis bien assis (litt. Je me suis assis un asseoiement. )i 5238 Cuda

1 58 5 Cued = Je me suis bien levé (litt. Je me suis levé debout.)
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PREPOSITION DE TEMPS ET DE LIEU
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Préposition de temps : Le circonstanciel de temps se met au cas direct virtuellement & (et non par sa
forme grammaticale) par la préposition (.

Exemple :

a5l = aujourd’hui

ALl = cette nuit

852 = dans la matinée

35 = de grand matin

|~ = |a fin de la nuit juste avant le Fajr.
lag = demain

idde = premier tiers de la nuit

llua = |e matin

¢bua = |e soir

Ixl = 3 Vinfini

lasl = méme sens que le précédent

s = pour un quelque temps, une fois.
Ainsi de suite.

Préposition de lieu : Le circonstanciel de lieu se met virtuellement au cas direct par I'intermédiaire de la
préposition A,
Exemple :

sl = devant
<als = derriére
2l = devant
¢)ys=derriére



(.58 = dessus

= dessous
de = qupreés de, chez, le long de, a c6té de, au moment ou.
¢13) = en présence de, vis-a-vis de, en face de, en regard de.
¢lda = prés de
c\si-\ en face de

= 3, la-bas
\-ut = ici

Ainsi de suite.
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Le complément d’état : Nom au cas direct qui est la pour expliquer ce qui est imprécis dans I'aspect
(attitude). Exemple : 1S, &) ¢la = Zayd est venue en monture, s s (s jill CaS 5 = Jai monté le cheval sellé,
LS,y & me il = Jai rencontré Abdoullah sur sa monture. Ainsi de suite. Le complément d’état doit étre
indéterminé et placé a la fin de I'énoncé alors que le nom auquel il se rapporte doit étre, lui, bien
déterminé.
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LA SPECIFICATION
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SUPEEC IR TRICE T )

Le spécificatif : Nom au cas direct qui est la pour lever I'imprécision sur I'essence méme des choses tels

que : B 3 canai = Zayd est inondé de sueur, Lesi S (a8 = Bakr est gros (litt. Bakr s’est explosé de graisse.)
Ludi aane s = Mohammed est satisfait d’humeur, Ldle o yie &y i3 = J'ai acheté vingt esclaves, (paud <Kk
4axi = J'aj possédais quatre-vingt-dix brebis, Ll ¢lie a SI & 5 = Zayd est plus noble que toi par son pére, <lis Jeal
L= = Plus beau que toi de visage.

Le spécificatif doit étre indéterminé et placé a la fin de I'énoncé.
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LEXCEPTION
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Les particules d’exception sont au nombre de huit qui sont :

¥l

S

e

2 g

“

S

Lila

Toutes ces particules signifient : hormis, sauf, si ce n’est, excepté.

Le nom sur lequel porte I'exception (I'excepté) est mis au cas direct si I'’énoncé est complet et a I'affirmatif
tels que : \x) Y 258l JB= |3 foule s’est levée sauf Zayd, | e ¥ ()l z A = |es gens sont sortis hormis ‘Amr.
En revanche, si I'énoncé est complet et a la négation, I'excepté peut prendre le méme cas que le mot qui le
précéde en le considérant comme un permutatif ou mettre le cas direct du a I'exception tels que : o 58!l 5l& L
4 Y) = personne ne s’est levé excepté Zayd. Et si I'énoncé n’est pas complet, I'excepté prendra le cas en
fonction des régissantes grammaticaux qu’il subit tels que : 2 ¥) 28 L =il n’y a que Zayd qui s’est levé,

fu) ¥l Cu i L= je n’ai frappé que Zayd, 2 » ¥) &« L = je ne suis passé qu’aupres de Zayd.
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L'excepté par ces quatre particules d’exception ne peut se mettre qu’au cas indirect.
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L'excepté par ces trois particules peut se mettre soit au cas direct, soit au cas indirect tels que : > 5 sl 2@
2)5 )u) = La foule s’est levée sauf Zayd, s« 5| e lae = si ce n’est ‘Amr,
25 51,8 Uils = excepté Zayd.
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LE « ¥ » DE LA NEGATION CATEGORIQUE
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Sache que ¥ met les noms indéterminés au cas direct sans le Tanwin si le nom est placé juste apres ¥ sans



que cette particule ne se répéte tels que : )\ & J>, ¥ =il n’y a pas d’homme a la maison. Si le nom
indéterminé ne suit pas la particule, nous devons le mettre au cas sujet avec le Tanwin et faire répéter ¥ tel
que : 8l ) Y5 Jay JAl LY =il n’y a pas, a la maison, ni homme ni femme. En revanche, si la particule ¥ est
répétée et mise juste apres le nom, elle peut conserver sa fonction de régissante ou bien en étre
dépouillée. Vous pouvez dire ainsi si vous le voulez : 31 ) Yy ol Jau¥ =il n’y a pas d’homme ni de
femme a la maison. Ou vous pouvez dire : 81 Y5 ,lal & Jay ¥ =il ny a pas d’homme ni de femme  la
maison.
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LE VOCATIF
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Linterpellé est de cing sortes :

Nom propre simple,

nom commun indéterminé mais spécifié,
nom commun indéterminé et non spécifié,
I'interpellée en état d’annexion,
I'interpellé en tant que quasi-annexion
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Le nom propre simple et le nom commun indéterminé mais spécifié se mettent au cas sujet sans Tanwin tels

que: 45L=02Zayd ! d>L=0homme!
Quant aux trois autres, ils ne se mettent qu’au cas direct.
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LE COMPLEMENT DE CAUSE
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C’est le nom mis au cas direct qui donne la raison de I'action tels que ta parole:

s el W) &) 68 = Zayd s’est levé par respect pour ‘Amr ; <liy 2a ¢l eliaad = je me suis adressé a vous afin
d’obtenir votre faveur.
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LE COMPLEMENT D’ACCOMPAGNEMENT
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Nom mis au cas direct qui montre celui qui a fait I'action avec le sujet tels que :



Sl s 5 ela = Emir est venu avec I'armée ; 4uialls elall s siul = 'eau s’est ajustée avec le morceau de
bois.
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AUTRES SITUATIONS OU LE NOM EST AU CAS DIRECT
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Quant a I'information de « Kana et ses consceurs » et le nom de « inna et ses consceurs », le sujet a été cité
dans le chapitre des noms au cas sujet.

LES NOMS AU CAS INDIRECT
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Les noms au cas indirect sont de trois sortes :

1. Noms qui se mettent au cas indirect a cause d’une particule ;

2. En état d’annexion ;

3. Noms qui suivent le mot au cas indirect.
Le mot qui se met au cas indirect sous l'influence d’une particule c’est le mot précédé d’une des
prépositions suivantes :

SIS A e e A e

Ainsi que les particules du serment qui sont :

[s
'L
(P8

Ou enfin du s (ayant le sens de &) et de s et 4%,
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Quant aux noms qui se mettent au cas indirect par I'intermédiaire de I'annexion sont ceux qui renferment
I'idée de : a¥i et ceux qui renferment I'idée de o».

La premiére catégorie, tel que : 1) 3¢ = I'enfant de Zayd.

La seconde catégorie tels que : 5> «5 = un vétement en soie, zs <L = une porte en arbre, 2~ A3A = une
bague en fer.






